
Істотнім с те, що пр.: проведенні учбового діалогу у його • І 

учасників вюшчеютьси на міяособовоізу ріпні психологічні меха- 1  

нізь,к ідентифікації та обособления.Серед ягтц ідентифікації, що 

піфи-шть полі пранню конунікатіїзішх здібностей студентів, відокре-г 

гимо такі, як переконання, спрацьованість, згуртованість та ісон- 

такї-ність.Наші досяідкениа показали, ще вилютемш в структуру за— 

пять учбового діалогу істотно впливає на розвиток у  студентів 

вмінь слухати, ясно ті послідовно висловлювати стзої гіпотези, ко

ординувати СВОЮ точку зору з позиціями інших членів групи. Крім 

?ого, модна відзначити розиггок інших здібносте!1 та біління пра

ВИЛЬНО ГТООВОДИТК дискусію, ЩО важливо ДЛЯ ПІДІНЩЄІШГі педагогічної 

культури студентів.

Конкретні і'іорми проведения учбової'о діалогу можуть бути різ- 1 

ні: мозкогійі итурл, ситуаційна драматизація проблеми, роп в" паяння 

складню: педагогічних ситуацій оцінювашн психологічних перс.'ваг 

для розвитку учнів різних педагогічних систем та методів, підхід 

до проблем з точки зору рігнкх світових та національних культур. 

Вакливим моментом у становленні педагогічної майстерності майбутніх ■ 

вчителів є те, що в учбовому діалозі студенти часто потрапляють в 

ситуацію, подібну до стану вченого, що знаходяться на мекі сучасної ! 

науки, і це впливає на розвиток їх творчого педагогічного мислення, і 

Майбутній педагог, що оволодіє начичками діалогічного підходу до 

викладання» неодмінно перебудує своє відношення до учнів, тому що 

бачитиме в них рівноправних співрозмошиків. Голонну роль в діяль

ності вчителя відіграватиме співпраця з учнями, внаслідок чого 

відноімння між ними стають більш г^ан  і стичними.

'Гсхвм чином, діалогічний підхід до проведення занять психоло

гічного никлу передбачає істотний вплив на формування педагогічної 

технології спілкування майбутніх вчителів,
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■іОЕй/6/іНШ РЕФЛЕКСІЇ ЯК ПСКЛЗШКА ПРОЗЕСІСіШІІЗЗУ

ма.’.буткьйго вчитай активними методаш  навчання

Процес професійного становлення майбутніх педагогів вбирає в 

сгіс розвиток професійних мотивів та педьгогічних здібностей, на- 

б у ш п 'я  відцоліднях знань і практичних навичок, формування профе

сійне 1.(&7Уі£Х. ЯКОСТеЙ ВЧІ1ГЄ.ІЯ.
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і: [ісїкоі.ого-педагогічнііх дослідженнях ьиявкено, іцо майбутні 

(чирк с, особливо педагоги-професіопали вяділяют.; насамперед за- 

I імиппохарактєрологічні «кості. Професіііні якості в свідомості оту— 

г т и їв починають більш інтенсивно усвідсмлі.".ват'гсь після активної 

огічної практики, з процесі якої бони відчувать труднощі и 

І  | р і * ( . "  . ■«ції завдань педагогічної діяльності.

її зв"язку з ідш завданням педагогічного колективу вузу е та

ги організація учбового процесу, яка б дозволяла зробити об єкі лі 

І» ■їисіссії сгме становлення у майбутніх педагогів професійних яко- 

І ічпіИ, які забезпечують успіх в діяльності.

Професійна рефлексія полягає в умінні йналізуьо,'и власні про- 

і|чііііні якості, свій досвід, різні сторони педагогічної прані. 

Індивідуальний стиль діяльності і таї:а інше.

Завдяки рсзьятку рефпексії еаялцві якості педагога можуть бути 

»«члені в СВІДОМОСТІ студентів Ні цінність, яка виступатиме орієн- 

тиіюи ч процесі професійної підготовки.

Сшіш із найбі'іьш доцільних методів формувення рефлексії У 

майбутніх вчителі» є метод педагогічних ситуацій, розв'язання педь- 

I іч'гічиих завдань. Він розвньге здатність до аналісу і випня иркй- 

[ пити самостійна рішення,спрііяе усвідомленню мотивів своє: поведінки 

[ и педагогічиих ситуаціях. Важливо при цьому враховувати ріььнь мо

тиваційної і операційної готовності студентів до роов"язаьни нєда- 

і-огічних завдань і більш грунтовно вкбнрат» оптиагльну їх склдд- 

[ нІсть. Розрізняють такі модифікації педагогічних завдань: аналіз- 

■ ілюстрація, анап із-оцінкн, аьаліз-вправа. Ь першому випадку іик"а- 

дач аналізує дії вчителя в конкретній ситуації, в другому - сту

денти самі дають оцінку його діям, а в третьому - студенти с ш о 

сті Йн о виЕчаїзть ситуацію, розробляють плш дії, приймають рішення, 

яке потім колективно обговорюється.

Другий методо»,і, шпій сприяє розвитку прецесійної рефлексії, 

слід вважати метод педагогічного ікпиденту.спрямованого на нодй.&н- 

ня особистісної інерцііікості і вироблення адекватних скосов і ь реа

гування в умовах дефіциту часу. Суть йсго полягає в тс*;у, що сту

денти за декілька хьилип енаііоиляться а будь-яким надзвичайним ва- 

падком із шкільного аиттн, після чогс вони повинні самостійно С [лр- 

кулювати проблему, виробити відповідне рішення. Використання цього 

методу дозволяє студентові усвідомити наявність власної інерцій- 

ності, стабілізувати і нормалізувати реакції в ситуаціях, які 

потрій.,ють оперативного педагогічної о впливу, е.'ееиги азесні спосо

би реагування на труднощі, оцінити їх доцільність.
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Для розвитку .-здібності до рефлексії мовна використовувати . 

такой метод ділових ігор. Цінність цього методу полягає в тому, 

що він забезпечує акти шість, емоційну залучентсть учасників, 

сприяє подоланню психологічного захисту, "скорочує пас накопичен

ню досвіду". Нс.пр;гк.т:ад, ділова гра "Характеристика" спрямована на 

усвідошіення студентами свого нахилу до певного стилю керівництва 

учнівським колективом.Під час практичного заняття студенти повинні 

дати характеристику одному із товаришів як майбутньому керівникові. 

Дня цього кожна група розробляє питання для інтерн”» з ним. Це 

можуть бути такі питання: чи зможете ви визнати свої помилку па- 

ред учмлш; плануете ви свій день чи ні; як ви будете ставшись 

до ініціативи учнів тощо. Після проведеного інгерв"ю група усно чи 

письмово готує характеристику на товариш, концепцію його стило 

керівництва. Після того як виявлена переважяіств того чи іншого 

стилю у двох або трьох студентів, відзначається різниця мік тппе̂ .яі 

корівників, доцільність кожного стилю керівництва. Модифікацією 

ділової гри є імітаційна гра єбо метод інсценізації, коли студенти 

інсценізують певну педагогічну ситуацію і поведінку в»гителя при 

цьому, котра потім аналізується.

Можна чикористовуватк для розвитку рефлексії і метод мозкового 

штурму. Після того як поставлена проблема, якою може бути педаго

гічна ситуація або задача, нова педагогічна ідея то«цо, студенти 

повинні запропонувати як найбільше варіантів її розв"язанья без 

попереднього обміркування, -іууіе рішення не повинно зазнати критики 

або оцінки, а вислозлені думки треба фіксувати. Потім колективне 

відбирається найбільш цінне рішення.

Як бачимо, використання активюіх методів навчання сприяє фор-

і.-уванни у майбутніх вчителів професійної рефлексії, яка є вадли

вим аспектом професійного становленья педагога.

В .В .Ткаченко /Криворізький педінститут/

ГОЗВІТГШ У СТУДЕНТІВ ДЭДАКЖЙМХ ЗДІБНОСТЕЙ НА ЗАШППХ

3. ЖГ0ДИЮ1 ВЇІКЛАДАКШ Г-ІАТШТИІШ

ї досі: она л еш ш  навчально-виховного процесу в яколі значно» мі

ро» зі^зпечується  Г.ЄДаГОГІЧНШ.Ш ЗДІбНОСТЯМИ БЧЕТЄ7.Я, засобами Йо

го ватагу на учнів та вмінням підтриііуБатк їх увагу і зацікавленість, 

створювати емоційно-творчий мікроклімат на уроці. В зв"ногу з цим
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